



源新闻客户端



丽水日报官微

## 全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开

# 凝心聚力巩固拓展主题教育成果 奋力开辟跨越式高质量发展新境界

本报讯(记者 叶江)2月5日上午,全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开。会议深入学习贯彻中央和全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议精神,全面总结我市主题教育工作,进一步巩固主题教育成果,推动全市各级党组织和广大党员切实把主题教育激发的政治热情,转化为奋力开辟跨越式高质量发展新境界、精彩谱写中国式现代化丽水新篇章的强大力量。

市委副书记、市长吴舜泽主持会议并讲话。省委第十一巡回督导组组长唐中祥到会指导并讲话。省委第十一巡回督导组副组长赵年国、徐有平出席。

会议指出,第二批主题教育开展以来,丽水市委全面对标对表中央和省委的部署要求,在省委第十一巡回指导组的精心指导下,紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”

的总要求和“五个挺进争先”的目标,以挺进之姿、争先之志高质量开展主题教育,坚持凝心铸魂固根本,进一步夯实了真信笃行的思想根基;坚持锤炼品格铸忠诚,进一步坚定了看齐追随的政治自觉;坚持奋斗实干促发展,进一步汇聚了跨越赶超的强大动能;坚持践行宗旨为人民,进一步增进可感可及的民生福祉;坚持廉洁奉公树新风,进一步锻造了勤廉重德的挺进之师,全市主题教育达到了预期目标、取得了明显成效,彰显了鲜明的政治味、丽水味、实干味。

会议强调,在开展主题教育的过程中,丽水市委对照党中央、省委决策部署,形成了必须坚持理论武装与政治铸魂相统一,必须坚持理论指引与实践运用相统一,必须坚持党性观念与人民立场相统一,必须坚持勇于自我革命与推进社会革命相统一,必须坚持抓住关键少数与带动绝大多数相统一的经验启

示,要切实总结提炼,坚持好发扬好,运用好发展好主题教育的经验启示,在今后的工作中不断改进、克服不足和问题。

会议强调,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育进入收官阶段,但收官并不意味着收场。要保持永远在路上的清醒和坚定,把主题教育融入日常、抓在经常,以强烈的历史主动精神担当新使命,奋力开创丽水各项事业发展新局面。要坚持不懈抓学习,把思想旗帜举得更高。必须以更高的政治觉悟强化理论武装,带着常学常学、带着使命学,努力在学懂弄通做实上更进一步、更深一层。要坚定不移抓发展,把奋进状态调得更好。一手要把住加快发展这个要害,另一手要盯住问题整改这个重点,以实实在在的主题教育成效把市域发展各项事业不断推向前进。要持之以恒抓民生,把群众路线走得得更实。深化运用“四下基层”制度,深

化“我为发展谋实招、我为群众办实事”活动,努力把惠民生的事办好、暖民心的事办细、顺民意的事办实,做到实打实、过得硬。要驰而不息抓长效,把政治生态护得更优。常态长效落实党内政治生活制度、推进作风建设,抓好典型选树,把好做法、好经验以制度形式固定下来,力求常态化长效化。

唐中祥指出,第二批主题教育开展以来,丽水市委切实履行主体责任,在理论学习上注重走心见行、调查研究上注重破难解题、推动发展上注重实战实效、检视整改上注重破立并举,推动了主题教育走深走实,取得显著成效。全市上下要共同履行未来责任,巩固和拓展主题教育成果成效。要在取得成绩的基础上再发力、再出发,努力做到“只有更好”,主动在对标先进、见贤思齐中找差距、补短板,不断突破自我、超越极限;努力做到“人人说得好”, (下转第七版)

### 今日导读

**为强国建设、民族复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件**

——论深入学习贯彻习近平文化思想

■ 详见今日六、七版

**《习近平关于中国式现代化论述摘编》英文版、英汉对照版出版发行**

■ 详见今日七版

## 我市新增5家省级众创空间

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 舒康)近日,省科技厅公布了2023年度省级备案众创空间名单,其中我市的澜蓝汇·筑梦工厂创客中心、丽水职业技术学院大学生创新创业园、优商美地众创空间、景宁山大车众创空间、庆元县电商创业园等5家众创空间榜上有名。

众创空间是为创业者提供低成本、便利化、全要素的创业服务,并开展社会化、专业化、市场化、网络化特色创新创业孵化服务的平台。它的主要功能是通过创新与创业相结合、线上与线下相结合、孵化与投资相结合,以专业化服务推动创业者应用新技术、开发新产

品、开拓新市场、培育新业态,即帮助创业者把想法变成产品、把产品变成项目、把项目变成企业。

近年来,市科技局将孵化载体培育作为赋能产业发展的助推器,坚持统筹布局、精准发力、绩效导向,扎实开展双创载体的培育建设工作,不断完善科技企业孵化体系。截至目前,全市共有省级众创空间18家,市级众创空间8家。

数据显示,过去一年,众创空间新注册企业210家,累计服务创业团队和企业801家,其中大学生创业团队和企业199家,吸纳企业就业人员和创业团队人员4474人,提供工位总数2721个。

## 市政协举办2024年迎春茶话会

本报讯(记者 郭真)辞旧迎新忆往昔,携手前行谋发展。昨日,以“同心同行 共赴未来”为主题的市政协2024年迎春茶话会在丽举行,来自29个界别的政协委员代表以及市政协机关干部欢聚一堂,共叙友情、共话发展、共谋未来。市政协党组书记、主席任淑女出席并致辞。

任淑女代表市政协向参会的政协离退休干部、全体政协委员、机关干部以及所有关心支持丽水政协事业发展的人士,致以新春的问候和最美好的祝愿。她说,过去一年,市政协在推进中国式现代化丽水的探索与实践、践行全过程人民民主实践高地过程中,满怀真情深情亲情,满怀信心信念,在取得可喜成绩的同时,也充分展示了新时代人民政协的新样子,为全市经济社会发展作出了重要贡献。

任淑女指出,今年是新中国成立75周年、人民政协成立75周年,

也是浙江“勇当先行者、谱写新篇章”的再出发之年,全市各级政协组织和广大政协委员要满怀希望和憧憬,更加珍惜时光,更加清晰初心使命的内涵,永葆“干”的激情,崇尚“实”的导向,守牢“廉”的底线,将29个界别和9个专委会紧紧扭成一股绳,真心竭力履职尽责,真心诚意服务界别群众,真协商、真联系,以“红耀绿谷·同心向党”党建品牌为支撑,共创丽水政协美好的明天。

茶话会上,来自市政协各界别的政协委员和文艺工作者纷纷登台,表演了歌舞、走秀、乐器演奏等节目,在秀出个人才艺的同时,也展示出了丽水政协踔厉奋发、笃行不怠的全新风貌,会场内洋溢着欢快喜庆的气氛。

市政协领导、曾担任过市政协副主席的领导干部分别在政协工作过的老同志代表参加活动。

### ■ 浙丽“进”行时系列报道

## 云和木玩“圈粉”海外市场

本报讯(记者 杨敏 陈雅雯 通讯员 柳美玲)1月30日至2月3日,全球展出规模最大、最知名的专业玩具类成交性展览会——纽伦堡玩具展在德国举行。云和县12家参展木玩企业带着500多个系列木玩产品亮相展会,其中,多款充满中国传统文化特色的国风木玩在展会上出尽“风头”,“圈粉”无数。

活泼灵动的螭吻、象征门第符号的抱鼓石、四角翘伸的飞檐……在浙江木玩世家玩具有限公司的展位前,一套由160个零件组成的塔楼造型榫卯积木玩具,吸引了众多观展人员的眼光。公司负责人何彬介绍,该系列玩具是首次亮相国际市场,有亭榭、府邸、楼牌等系列,旨在打破时间和空间的界限,把曾经只能看到、听到的中国古代理榫卯建筑让全球消费者“触碰到”,近距离了解中国历史,感受中国文化魅力和匠心智慧。

“我知道它体现了中国的建筑传统,这种榫卯结构的应用至少有5000年的历史,而且这个结构是中国首先应用的,这太棒了。”参展商克罗格在详细了解产品后竖起了大拇指。

事实上,早在2014年,木玩世家就已开始试水国风木玩,推出了城市印象系列产品,把北京、上海、香港、澳门、巴黎、纽约等城市的地标建筑物做成积木造型,收获了海内外大批订单。

木匠就已掌握了娴熟の木作技艺,开始生产鲁班锁、七巧板、九连环、木陀螺等传统木制玩具,这也是云和木玩玩具的雏形。从上个世纪70年代第一笔4000元的外贸订单落地云和开始,云和木玩便承载着中国传统文化“漂洋过海”。当前云和共有木玩生产企业1100多家,木玩产品达上千个系列、数万品种,畅销世界82个国家和地区。

近年来国潮风起,中国文化在世界范围内得到越来越多的认可。云和木玩人也敏锐意识到“文化力”对推动木玩产业发展的重要意义,纷纷从中华优秀传统文化中汲取灵感,推出各具特色的木玩创意产品,打造木玩“新国货”。

“像这些孔明锁玩具,不用钉子和绳子,完全靠着自身结构连接支撑,就能让几块原本零散的木条组装成一个牢固的整体。”在纽伦堡玩具展上,浙江金马工艺品有限公司的传统益智玩具同样受到广泛关注,企业负责人马达飞向客商们一一介绍展台上的玩具。

中华五千年灿烂文明是国潮风取之不尽的“富矿”,而云和木玩人大胆尝试,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,为木玩产业注入了新的活力。据统计,2023年,云和木玩产值66.9亿元,自营出口总额近10亿元。

### 新春走基层

## 国学主题村晚

近日,莲都区太平乡举办琴庄春晚,节目以国学为特色,设置了写对联、请年神、弹古琴、插花表演、国学知识抢答等多项内容,展示了丰富多彩的中国传统文化。

记者 程昌福 程子齐 摄



## 我市开展春运期间道路运输市场整治行动

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 徐欢)“您好,请靠边停车接受检查。我们是丽水市交通运输局行政执法人员,向您出示我们的证件,请您出示营运证和从业资格证……”近日,市交通运输局行政执法队持续开展春运期间道路运输市场整治行动,深入开展隐患排查整治,切实强化重点领域安全监管,为春运安全平稳保驾护航。

据介绍,交通运输局执法部

门根据我市春运期间道路运输实际情况,对行动的时间、人员分组、任务要求等进行了全面细致部署,并要求全体队员进一步强化责任担当,以“严格排查安全隐患、严厉查处违法行为、严密提示安全出行”为重点,以更高标准、更严要求、更实举措筑牢“两客一危一货”车辆安全管理防线。

连日来,执法人员深入各高速公路出入口、客运站周边、丽水经

开区等区域,重点排摸、检查客运车辆是否存在站外揽客、非法营运、不按照批准的配客站点停靠等现象,同时进一步重点加强“两客一危一货”车辆的查处,以及出租车、网约车的日常检查工作,为人民群众出行营造一个安全有序的环境。

“春运开始以来,我们通过进一步加强春运期间道路运输市场整治和安全生产工作,主动靠前,以‘有

我’的担当守护人民群众的平安出行。”市交通运输局行政执法队相关负责人表示,“春节临近,客流车流持续增多,交通安全是必须放在首位的。尤其是非法违规营运危害大,希望广大市民能自觉抵制乘坐非法营运车辆。对于违法行为,交通运输行政执法部门也将做到发现一起、教育一起、处罚一起,全力营造严管严控的高压态势,确保春运安全平稳过渡。”

## 深入实施招商“一把手”工程,秀山丽水以上率下掀起全市招商引资热潮——

# “头雁”领航 招大引强

本报记者 叶浩博  
通讯员 周叶舟 祝嗣甫

开辟制胜“新赛道”,挺进招引“新蓝海”,“拼尽全力跳起来摘桃子”,全力以赴打好“招大引强”大会战。

丽水已经连续三年将“双招双引”作为市委经济工作会议的主题和全年经济工作的中心任务,招商引资,不干则已,干则必成。领导领办,山呼海应。在百年未有之大变局中,丽水市主动把握时代机遇,各地各级主要领导“走出去、引进来”,深入实施招商“一把手”工程。

2023年,丽水设立了首个招商引资最高奖“万象杯”,奖项取自丽水市区的最高山——万象山,意为“万象更新”。

丽水经开区“无中生有”、创新运用“Smart IDM”模式,引入创欣新

材料、晶引电子等35家半导体上下游企业,创造了在战略性新兴产业领域挺进发展的“经开速度”。丽水经开区因此捧起了首座“万象杯”,这其中离不开将“双招双引”作为“一号工程、一把手工程”的创新实践和久久为功。

市委副书记、市长吴舜泽带头带队分别赴深圳、上海、北京、江苏等地开展“双招双引”工作,参加“首届深圳世界浙商论坛”、丽水市中医药大健康产业(上海)招商推介会等招引活动,走访对接上海市浙江商会、广东省半导体协会、深圳市平板显示协会等企业(机构)51家,推动富乐德半导体、怡亚通高端装备制造基地等项目落地。

回首2023年,市主要领导及各县(市、区)党政“一把手”、市直部门、丽水经开区主要负责人共计外出招商409次、788天,主要集中在

长三角经济带,粤港澳大湾区经济带,京津冀地区和闽赣川地区,以及邻近的甬台温等地区。

### 主动出击 首位出战

“浙江丽水富乐德半导体产业一期项目封顶!”“浙江富乐德信息技术有限公司传感器项目奠基!”2023年12月31日,在丽水经开区丽景工业园,富乐德集团打响项目建设“双响炮”。总投资120亿元的富乐德半导体项目是全市首个重大项目跨山统筹的标志性成果,丽水经开区与景宁畲族自治县协同招引,项目快速落地。从招引到开工,丽水经开区为富乐德半导体产业项目提供“管家式服务”——“拿地即开工”“全程免费代办”“每周现场办公”。

松阳县华迪不锈钢管未来工厂项

目总投资10亿元,其中外资1500万美元,是近年来松阳县“一把手”招引来的外资投资规模最大的不锈钢产业项目。自收到项目信息,到最后签约落地,华迪铝业仅用了不到3个月时间。

去年年初,景宁组团奔赴北京、河北、杭州、湖州、上海、宁波等地开展“双招双引”工作。随之,高质量发展项目落户景宁的东风迎面吹来。景宁创立新机制,突出新导向,“一把手”全年38次外出招引硕果累累:创新医疗器械生产基地及全国药品供应链建设、千峡湾云谷度假酒店等项目纷纷落地,兑现了景宁要以“第一等”力度大招商、招大商的铮铮誓言。

(下转第七版)

## 践行“八八战略”推进“一号工程”